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1. Egy betegség kimutatasahoz szlirbvizsgalatot végeznek. A vizsgalat a betegséget az esetek
90%-ban képes kimutatni. Ugyanakkor megesik, hogy tévesen betegnek diagnosztizal olyat is, aki
egészséges. Ez az esetek 3%-ban fordul eld. A betegség a lakossag 35%-at érinti. Egy lakosrél a teszt
elvégzése soran kiderll, hogy egészséges. Mennyi a valdszinlisége, hogy valéban az?

Megoldas: B - a paciens beteg, K - kimutatjak a teszttel, hogy beteg.

Adott: P(K | B) = 0,9;P(K | B) = 0,03;P(B) = 0,35

Szamolhat6: P(B) = 1 - P(B) = 0,65;P(K | B) =1-P(K | B)=0,97;P(K | B)=1-P(K | B) =0,1
P(K|B)P(B)

L LoD | BN _ 0,97-0,65 _ 6305
Szémitando: P(5 | K) = P(X|B)P(B)+P(K|B)P(B) ~  0.970,65+0,1.035 ~— 6655 ~ 0,95

2. Egy magasugro versenyen a versenyz6k 0,8 valdszinlséggel ugorjak at a lécet az induld
magassagon. Mindenki haromszor probalkozhat. Ha 12 versenyz6 indul, akkor jeloljuk X-szel az induld
magassagon végrehaijtott 6sszes ugrasok szamat. Szamolja ki X varhato értékét.

Megoldas: X; az i-edik versenyz6 ugrasainak a szama a kezdé magassagon,
Ry, = {1,2,3},P(X;=1)=0,8PX;,=2)=0,2-0,8;P(X; =3)=1-0,8+0,2-0,8 = 0,04.
EX,=1-P(X;=1)+2-P(X; =2)+3-PX;, =3) = 1,24
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Y = ) X; az 6sszes ugrasok szama. EY = Y EX; = 12 - EX; = 14,88.

i=1 i=1

3. Legyen az X valoszin(iségi valtozo slriségfuggvénye:

e hax<0
fx(x) = 1-x2 ha0<x<1
0 haO<x

Mennyi E(3 — 2X) =7
Megoldas: EX = jxe3xdx+jx xX}dx = [yxe*] w—[%e3x]?w+[%—%]; =0-35++ ==

E3-2X)=3-2. =%~2,72

4. Novemberben a hénap 30 napjabdl atlagosan 12-6n esik valamilyen csapadék. Mennyi a
valoszinlsége, hogy egy héten harom nap is fog esni? (A csapadékos napok szama Poisson eloszlast
kovet.)

Megoldas: a.) Az egy héten varhato esés napok szama atlagosan: 1 = 7 - % = 2,8.
igy a keresett valoszinliség: P(X = 3) = (2’8) e28 ~ 0,222

b.) Annak valészinlisége, hogy egy napon esnl fogazesd:p = 12 =0,4.

Az egy héten es6s napok szama binomialis eloszlasu: X € B(7, 0 4)

P(X =3)=(])0.4°-0.6* ~ 0,29

5. Egy dobozban 3 piros, 4 fehér és 5 zdld szinli golyd van. Visszatevés nélkil kivesziink 3-at. Jelblje X
a piros, Y a zold szinl golyok szamat a mintaban. Szamolja ki az X és Y kovarianciajat!
Megoldas: Az eloszlas-tablazat:

NoX 0 1 2 | 3 | Yperem
Y N\
0 4 18 12 1 35
220 220 220 220 220
1 30 60 15 0 105
220 220 220 220
40 30 70
2 220 220 O O 220
10 10
3 220 O O O 220
84 108 27 1
X perem 220 220 220 220 1
_ 105+140430 _ 275 .py _ 108+54+3 _ 165
b= 60223% 60 125(()) ’ 20 2 33000-45375 12375
EXY = 00+30+60 _ = - _ ~ —
= 5% 550,00v(X,Y) = EXY - EX - EY = === 15100 0,26



